

Смотр готовности к севу должен провести каждый колхоз

Мингатуйская сельхозартель «8 марта» увеличивает сев на 73 проц. Совет Б. Кадинской сельхозартели «Им. Крупской» вместо подготовки к севу занимается разбором кляуз. Таганская сельхозартель «Партизан», не довела рабочий план до каждого колхозника.

Артель „Новый быт“ первый кандидат на получение премии—трактора за полную готовность к севу.

КАРАЗЕЙЦЫ ГОТОВЫ

Каразейская сельско-хозяйственная артель «Новый быт» подготовку к севу закончила 10 апреля. 11 апреля артель решила проверить свою готовность пробным выездом в поле.—В 11 часов дня к зданию сельсовета подехали бригады пахарей 22 плуга, 5 сеялок, три воза с семенным зерном, 10 борон и подвода для кухни, каждой бригадой руководил старший бригадир. Пробный выезд выявил некоторые недостатки, отсутствовали частично пахотные седелки/и доски для очистки плугов. Но в основном артель к севу готова, семенами обеспечена на 100 процентов, машины отремонтированы и на случай поломки плугов, артель имеет больше десятка запасных плугов. На выезд собралось около трех сот человек колхозников и единоличников, где был проведен летучий митинг. Колхозники разехали в поле довольные тем, что подготовка к севу закончена, 20 апреля будет проведен второй выезд в поле, в котором примут участие и единоличники.

И. Сельский.

УЛУЧШАЮТ БЫТ

В колхозе «им. Ленина» налаживаются бытовые условия.

К 1 мая закончится постройка столовой на 275 человек, кухни, пекарни и кладовых.

НАШ ОТВЕТ КУЛАЦКОЙ АГИТАЦИИ

В ответ на агитацию кулачества укрепим смычку рабочих зерновой фабрики и колхозов Зерносовхоз принял заявку коммуны Бурлова на вспашку ей 400 гектаров под посев яровых. Все окружающие Зерносовхоз артели и коммуны, должны поспешить со своими заявками. Зерносовхоз

ПРЕСТУПНОЕ БЛАГОДУШИЕ О ВЫХОДЕ В ПОЛЕ НЕ ДУМАЮТ

Бр. Кадинская сельско-хозяйственная артель «Им. Крупской» состоит из 186 едоков. Артель наметила посеять всего лишь 145 га, т. е. отступила от Районной установки и вместо 1,5 га на едока засеивает лишь 0,78. Паров предполагено заготовить 125 га. Семян пшеницы надо 128 цент., из них 80 артель имеет своих, да 30 дает СККОВ, а 18 цент. нехватает. Семян овса имеется 44 цент. и не хватает 12 цент. Ячменем обеспечены полностью Ярицы имеется 7 цент. и нехватает 3 цент. Из инвентаря недостает 1 сеялки. Рабочих лошадей недостает 6 шт. (имеется 68 шт.), сена 250 цент. и овса не достает 23 цент.

Рабочий план составлен, без детальной обработки.

Вместо подготовки к севу в артели занимаются разборкой кляузных дел, чему особенно способствуют район. работники вроде землеустроителя Мухамеддинова и лесовода Подюжижского, которые пугаются массово-разъяснительной работы

АК.

В Таганской сельско-хозяйственной артели «Партизан» не хватает семян. Потребность в пшенице 100 цент., а имеется 4 цент. да 75 цент. дает СККОВ, и 21 цент. не достает. Не достает так же инвентаря, 3 плугов, 6 борон и 3-х сеялок.

Рабочий план составлен, но содержание его известно лишь составителям--Кондратьеву, Гораниной и Кузьмову.

О практическом выходе в поле не думают. АК.

С.-х. артель „Партизан“ на чеку

Сельхозартель «Партизан» (уч. Таган) заметно улучшила свою работу

Выработаны правила внутреннего распорядка. Рабочая и тягловая сила и с.-х. инвентарь распределены по бригадам. Машины и сбуря отремонтированы. И. Партизан.

Райколхозсоюз, твое дело помочь мингатуйцам

Мингатуйская с.-хоз. артель «8 марта» к севу готовится. План посевкампании проработан. Производительная мощь артели небольшая, т. к. и сама артель из 84 едоков.

Трудоспособных взрослых работников в артели 42 человека и трудоспособных подростков 17 чел.

Для пахоты отобрано 17 лошадей, плуги исправлены. На посевную кампанию нужно еще 3—4 раб. лошади, которые будут приобретены при условии кредитования деньгами и тогда площадь против прошлого года будет увеличена на 73 проц., в противном случае только на 44 пр.

Сейчас артель крайне нуждается в сильных кормах. Но изыскать их у себя нельзя. Районные же организации не идут навстречу

Считая семенную ссуду из кресткомского фонда, семенами артель будет обеспечена на 100 процентов.

Кравчук.

Под углом признания и исправления допущенных ошибок и перегибов прошла 22 райпартконференция

Еще упорней и ожесточенней драться за генеральную линию партии, окончательно ликвидируя антисередняцкие «загибы». На основе самокритики и массовой работы сплотить, мобилизовать бедняцко-середняцкие массы на отпор кулакам, на укрепление колхозов и большевистского сева.

ПО БОЕВОМУ ВЫПОЛНИМ ЗАДАЧИ ПОСТАВЛЕННЫЕ ПАРТИЕЙ

Все внимание партконференции было сосредоточено на мероприятиях по исправлению ошибок и подготовке сева в колхозах и единоличном секторе под углом борьбы за генеральную линию партии против левых «заскоков» и правого уклона.

Конференция вскрыла все ошибки и недостатки работы организации, отметив исключительную трудность хозяйственно-политической обстановки района — напряженность классовых боев на селе.

Как никогда кулак с остервенением ведет борьбу за экономическую и политическую власть на селе. Но кулаку нанесен сокрушительный удар, коллективизировано 29 проц. района.

Сопротивлению и активизации кулачества мы должны дать решительный бой, повышая пролетарскую классовую бдительность во всей работе, — в хозяйственно-организационном укреплении существующих колхозов, в дальнейшем охвате бедняцко-середняцких масс, колхозным строительством, в организации групп бедноты.

Парторганизация должна заняться хозяйственным укреплением существующих колхозов. Лучшее подготовить выход колхозных колонн на поля, развить удар-

ническое движения колхозников, что-бы добиться увеличения посевного клина обобществленного сектора и обеспечить повышения урожайности, показав на деле бедняцко-середняцким массам преимущество артельной формы. Это должно вызвать дальнейший приток, в колхозы. Последние «решения» партии и правительства о предоставлении льгот колхозам и закона сельскохозяйственного налога, мы должны довести до сознания каждого колхозника бедняка и середняка чтобы в массах это «решение» организовало творческий порыв трудящихся масс, для расширения посевного клина в единоличном секторе.

70 процентов всей посевной площади в единоличном секторе в кратчайший срок необходимо подготовить к посеву.

Одной из главных задач конференция поставила укрепление руководящей роли на селе бедняцко-батрацких слоев деревни особенно женщин.

По комсомолу, главному помощнику партии, конференция также наметила ряд мероприятий. Комсомол должен усилить батрацко-бедняцкую прослойку, развернув решительную борьбу за ленинское воспитание молодежи, против

правых настроений, упадка и других выводов работы на массовость. Развертывание самокритики способствует укреплению партийного руководства массами.

Рост парторганизации за счет батраков и бедняков колхозников является центральной задачей.

Выполнение поставленных задач, требует от парторганизации решительной перестройки ме-

тодов работы на массовость. Развертывание самокритики способствует укреплению партийного руководства массами.

Решения конференции партийным и комсомольским ячейкам необходимо широко проработать, осознать и революционным темпом превратить в живое коммунистическое дело. Лукашина.

РАЙСПОЛКОМ РЕШИТЕЛЬНО ИСПРАВЛЯЕТ ДОПУЩЕННЫЕ ОШИБКИ

В период переизборной кампании в советы и ликвидации кулачества, как класса, было допущено значительное количество «левых» загибов и некривлений, больно стегнувших нашего союзника, середняка. Много ошибочно отнесли середняков к явно кулацким хозяйствам по чисто формальным признакам. Например: не учитывались уважительные причины, — (болезнь трудоспособных членов двора и др.) вследствие которых происходил наем батраков. Делалось огульное определение не трудовых доходов. Иногда клеветы и личные доносы, клались в основу определения не трудового характера хозяйства.

В некоторых сельсоветах (Барлук, Хаихта, Заваль и др.) относили к кулацким хозяйствам и лишали права голоса за нелояльное отношение к местным органам власти, за резкое выступление на собраниях против тех или иных сельских мероприятий.

Допускалось не законное растаскивание имущества отдельными лицами. Часто изъятое у кулаков имущество не указывалось в описях, или низко оценивалось. Теперь этим загибам и извращениям положен конец. Райисполкомом и прокуратурой приняты суровые меры к ликвидации различных безобразий. Были созданы три специ-

альных комиссии, для проверки и исправления допущенных ошибок. Работу своих комиссии в основном закончили в результате чего оказалось исключенными из числа явно кулацких хозяйств 125 середняков.

Из 2838 чел. лишенных избирательных прав около 500 чел. середняков восстановлено как неправильно лишенных. Имущество 35 распроданных хозяйств в полностью восстановлено. В составе членов сельсоветов имеются сейчас свыше 300 проц. середняков. Конечно выше перечисленные мероприятия не доводят за то, что мы окончательно исправили все ошибки. Есть безусловно отдельные случаи извращений в отношении середняка не выявленных вследствие спешки.

Отмечались случаи попыток замазать допущенные ошибки. Это не содействовало исправлению ошибок, а затрудняло работу.

Хорошей разъяснительной работой мы должны доказать середняку выгодность коллективного хозяйства, без каких-бы то ни было принудительных административных мер и забвения.

Ни один сельский ответработник не смеет насильно «загонять» в колхоз.

Союз середняков надо крепить и больно бить тех, кто его сознательно или безосознательно подрывает. М. Каменец.

30/10/48 1.21.48

ПО ВИНЕ СЕЛЬСОВЕТОВ И УПОЛНОМОЧЕННЫХ РИКА АГРОМИНИМУМ ДО СИХ ПОР НЕ ДОВЕДЕН ДО ДВОРА

Вопросы повышения урожайности несмотря на их важность еще не осваиваются низовыми работниками.

До посева осталось не более 15 дней но агромиимум не проработан в большинстве сельсоветов до седа не доведен. Низы пытаются обвинить районные организации в отсутствии указаний. Указания даны своевременно, агроуполномоченные подготовлены и задержка объясняется неповоротливостью сельсоветов и уполномоченных Рик'а. Сельские организации продолжают топтаться на месте вокруг прошлых ошибок, раскулачивания.

Необходимо немедленно перейти к энергичному проведению мероприятий посевной кампании. Оживить работу производственных совещаний, агроуполномоченных с таким расчетом, что бы к началу сева агромиимум был понятен каждому двору.

Здешний.

ГОРСОВЕТ И ОКРСОВЕТ ОСО ТОРМОЗЯТ ПРОТРАВЛИВАНИЕ СЕМЯН

С 15-го апреля в районе началось протравливание сухим способом всей семенной пшеницы. В район выехали со специальными машинами—опылителями «Победа» и с необходимыми ядами 4 студента педфака. Опыление семенной пшеницы проводится в первую очередь по колхозам и СККОВ.

Надо принять все меры чтобы опылители на местах не стояли.

В районе должно работать пять опылителей, по 5-ый опылитель и 6 цент. ядов до сих пор не приехали шефы Горсовет и Окр. ОСО, не смотря на ряд письменных и даже 2 телеграфных запроса. Сразу же по приходе, 5-го опылителя в районе начнется протравливание сем. материала у единоличников.

АК.

Разъяснение Наркомзема СССР и Колхозцентра

по вопросу проведения в жизнь примерного устава сельхозартели

1. О нормах сдачи (продажи) заготовительным органам зерновой продукции (по пункту 22 устава).

Установить для колхозов в районах преимущественно зернового хозяйства (Северный Кавказ, Украина, Нижняя и Средняя Волга, Башкирия, Татария, Урал, Сибирь, ЦЧО, Казакстан, Крым и производящие зерновые районы других областей) норму сдачи (продажи) товарной и зерновой продукции заготовительным органам от одной четверти до одной трети валового сбора, исходя из расчетов среднего урожая.

Для колхозов не зерновых районов установить сдачу (продажу) товарного хлеба по норме, не превышающей одну восьмую часть валового сбора зерна. Вся остальная масса валового

сбора как в зерновых, так и в не зерновых районах, остается в полном распоряжении колхозов.

2. Об озимых посевах членов сельхозартели (по пункту 4 устава).

Урожай озимых культур, засеянных прошлой осенью членами сельхозартели в единоличном порядке, принадлежит посевицам. При обмолоте озимых культур, засеянных в указанном порядке, часть собранного зерна продается посевицами заготовительным органам, согласно договоров по контракции, часть идет в семенной фонд артели, а также на оплату коллективной уборки обмолота, а все остальное зерно остается в полном распоряжении посевицков, при чем никаких других отчислений в фонды колхозов из озимых не производится.

3. Об оплате труда сельхозартели (по пункту 15 устава).

Оплата труда в колхозах производится исключительно из результатов урожая и других доходов колхоза.

Оплата труда производится и натурой, и деньгами, причем категорически воспрещается оплата труда колхозникам внутри колхоза исключительно деньгами.

В основу расчетов с колхозниками по линии оплаты труда кладется количество и качество труда отдельного колхозника или двора, согласно решения общего собрания колхозников.

Признать необходимым выделение из валового урожая сельхозартелей и из их доходов от молочного обобществленного скота 5 процентов для распределения между колхозниками, соразмерно имуществу, внесенному каждым из них в обобщественный фонд колхоза.

4. О вступительных взносах (по пункту 8 устава).

Установить размер вступительных взносов для вступающих в колхоз: в 5 рублей для батраков и от 5 до 25 рублей для бедняков и середняков, в зависимости от мощности вступающего в колхоз хозяйства.

Наркомзем СССР Яковлев.
Предколхозцентра Юркин.

УГОЛОК АГРОНОМА

Как правильно посеять турнепс и картофель

Турнепс и картофель своим сочностью в зимний период заменяет зеленую и хлеб траву, при кормлении коров удои молока сильно увеличиваются, а свиньи быстро жиреют.

Недостаток семян турнепса ставит нас в такое положение, что-бы больше посеять картофеля. Но семян картофеля в колхозах и в единоличных хозяйствах ограниченное количество, поэтому его необходимо экономить при посадке, а для получения высоких урожаев картофеля нужно вести правильную обработку и уход.

Перед посадкой, клубни необходимо провялить—проростить, для этого их нужно вытаскивать из подполья дня за 3—4 раньше посадки. Провяленный картофель скорее начинает всходить и дает больше урожая.

Картофель лучше развивается на рыхлых средних и легких суглинках.

Тяжелые почвы мало пригодны благодаря своей плотности, большой влагоемкости.

Они долго весной остаются холодными.

На бедных питательными веществами почвах нужно вносить удобрение—навоз. Весной запахивается навоз только перепаханный. Урожай, получается в полтора раза больше.

Свежий навоз вносить весной нельзя, т. е. усиленно растет ботва и урожай ниже обыкновенного.

На гектар навоза засыпается 80 возов.

Удобрение золой повышает урожай на 10 проц., норма внесения золы в почву 100 п.

Высаживать картофель нужно числа 20 мая. Под плуг клубни следует садить не на дно борозды, а на скат гребня, заделка должна быть неглубокая в среднем 1—1,5 вершка. Садить следует через борозду, что-бы куст свободно развивался. Расстояние посадки 12 на 12 вершков.

По величине клубни лучше средние, приблизительно с куриное яйцо.

Чистый урожай с гектара при посадке мелким картофе-

лем в 22 грамм—636 п. с га 80 проц., средним картофелем 53 грамм—788 п. 100 процентов.

Нормы высева—80 пудов на га, а при крестьянском способе—120 п.—экономия на 40 пуд. с гектара.

Крупные клубни следует резать вдоль, тогда получается одинаковое количество глазков на клубнях и кусты будут одинаковые.

После резки картофель необходимо обсыпать золою, зола предохраняет от порчи и служит удобрением. Отбираются здоровые клубни.

Всходы картофеля нужно боронить, легкой боронкой. Боронование разрыхляет землю, уничтожает сорняки, облегчает всходы ростков из земли и повышает урожай на 20 процентов.

Когда ботва отрастет на 4—5 вершков, картофель нужно полоть и окучивать, что повышает урожай до 2-х раз. При недостатке окучников, окучивание производится сохой, или мотыгами.

Куклин.

Районные организации смазывают чистку советского аппарата

При активном участии трудящихся масс лучшим сов. аппаратом, очистим его от накипи и сора

Не медлить ни часу!

С чисткой аппарата в районе неблагополучно. Руководители районных учреждений этому вопросу не придают значения. Обследование легкой кавалерии Райколхозсоюза и др. организаций, с целью выявить, как проводится подготовительная работа к чистке установило, что ни какой работы не проведено. Сотрудники — которые занимались бы подготовкой к чистке не выделены. Трудовые списки не заведены. Лицо аппарата руководителям неизвестно.

На вопрос к руководителю почт. отделения, как выполняются указания комиссии по чистке аппарата, он ответил: «ни каких материалов у меня нет, о чистке я ничего не знаю». Предрайколхозсоюза тов. Григорьев заявил: «разговаривать некогда, я занят, придите в свободное время».

Райколхозсоюз из 25 сотрудников не мог выделить человека на работу по учету и изучению личного состава и возложил ее на члена правления Ольшевского, которого к несчастью легкой кавалерии, дома не оказалось. Бюрократическое поведение колхозсоюза, отмахивание от смотра — чистки аппарата должны быть особым суждением районной комиссии.

Имеются сведения, что в ряде

учреждений при выполнении плана весенней посевкампании процветает волокита. Тот же Райколхозсоюз заверяет, что колхозы к севу готовы, семена-материалам обеспечены, — но до сего времени этих семян ряд колхозов еще не получил. Правления Боровского и Бардукского колхозов обивая пороги Райколхозсоюза так и не получили удовлетворительного ответа о снабжении семенами.

Надо наконец понять, что медлить со смотром — чисткой аппарата нельзя — ни одной минуты.

Смотр — чистка аппарата начался 18 апреля. Трудящиеся приступают к смотру районных организаций. На село выехали 3 комиссии. Работа должна быть закончена в месячный срок. Трудящиеся население, батрачество, беднота, колхозники и середняки должны принять широкое участие.

Задача партийных, комсомольских и проф. организаций развернуть массовую работу, сделать смотр и чистку массовой.

Мобилизовать рабкоров, для освещения в стенгазетах и прессе смотра и работы аппарата.

Ленингр. бригадир Платонов.

КАРАЗЕЙСКИЙ И КАРАЦАЙСКИЙ СЕЛЬСОВЕТЫ НЕ ХОТЯТ ИСПРАВЛЯТЬ ОШИБОК

Каранцайский сельсовет не хочет исправлять ошибок. При выборах сельсовета избирательной комиссией был неправильно лишен права голоса середняк Сергиенко Е. С. Районной комиссией Сергиенко восстановлен в правах, но сельсовет этого не признает. Председатель сельсовета почему-то не верит справке Рика. Д.

Из за головотяпства каранцайского сельсовета Бедных С. М. в Рик ездил 4 раза. И каждый раз гр. Бедных вооружался новой бумажкой чтобы сломить упрямство председельсовета. Но все тщетно. Бумажкам Рика «не доказали». Риком Бедных восстановлен в правах, а каранцайский сельсовет этому не верит. Е.

ПЕРЕСЕЛЕНЦЫ ГОТОВЯТСЯ К СЕВУ

Переселенцы участка Ташикейское Кадинского сельсовета организовали СОЗ, — «Красный переселенец».

«Красный переселенец» сделал вызов старожилам Новой Кады последовать их примеру.

Переселенцы создали ударную бригаду по подготовке к посевной кампании. Организовали тягловую силу, приготовили сел. хоз. инвентарь и запаслись семенами. Они вызывают на соц. соревнование старожилов — посевкампанию провести в ударном порядке, засеять всю площадь, приготовить пары и т. д.

Загоскин.

ОТВЕТ КАДИНЦЕВ „КРАСНОМУ ПЕРЕСЕЛЕНЦУ“

На общем собрании гр-н в Новой-Каде 9 апреля, кулацкими подпевалами и подкулачниками был сорван вопрос о посевкампании.

Но кулацкая агитация была бита. Беднота и батрачество и середняки собравшись 10 апреля на собрании в ответ на кулацкую агитацию организовали СОЗ из 45 хозяйств «Красная тайга» и спешно приступили после проработки устава к подготовке, к севу.

Отвечая на вызов «Красного переселенца» старожилы Н. Кады, формируют ударные бригады, готовят инвентарь, тягловую силу и семена.

Письма колхозников

Правлением Ирсобоза П. О. отпущено тулинской сель.-хоз. артели «Искра социализма» 1500 р. на организацию детей. Выслана руководительница тов. Бодровская. Но общественные организации с. Тулюшки не хотят пойти на встречу проведению культурных мероприятий.

Никифоров.

Общее собрание членов коммуны им. «Калинина» Ал.-Цев. Истаницы единогласно признали свою ошибку, что они сделали большой скачек — не учтя экономической базы организовали коммуну. Постановили перейти на устав сель.-хоз. артели.

Бригадир Сурков.

Уянский селькредком до сих пор не удосужился неисправные с.-х. машины послать в ремонт. Плуги, сеялки, косилки, жатки, бороны и принадлежности находятся в хаотическом состоянии — машины валяются в грязи, разбросанные на ограде, по двору кресткома, — заржавели и крестком ничего не видит. З.

ИЗВЕЩЕНИЕ

26 апреля состоится внеочередной пленум РК. ВЛКСМ. Повестка: решение 22-й райпартконференции о комсомоле; о военной и физкультурной работе; участие молодежи в коллективизации и посевной кампании; орг-вопросы.

Приглашаются все секретари ячеек. Явка членам и кандидатам пленума обязательна.

Бюро РК ВЛКСМ.